

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### Jihočeská univerzita a Národní památkový ústav posilují partnerství pro ochranu kulturního dědictví

České Budějovice, 5. března 2024

---

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích (JU) a Národní památkový ústav (NPÚ) uzavřely smlouvu o partnerství a vzájemné spolupráci. Generální ředitelka NPÚ Ing. arch. Naděžda Goryczková a rektor JU prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr., dnes podepsali dohodu, která má kromě jiného za cíl rozšiřovat povědomí o důležitosti ochrany kulturního dědictví.**

„Vzájemná spolupráce NPÚ a JU trvá na neformální bázi již 30 let,“ sděluje prof. Bohumil Jiroušek, rektor JU, „kurzy, které se věnují památkové péči a ochraně kulturního dědictví, za tu dobu již prošly stovky studentů, zejména z filozofické, ale i pedagogické, přírodovědecké a ekonomické fakulty.“ Díky tomuto partnerství si studenti prohlubují odborné znalosti důležité pro ochranu kulturního dědictví a získávají dovednosti, které zlepšují jejich šance na uplatnění na pracovním trhu. Obě strany tuto spolupráci vnímají jako klíčový nástroj pro dlouhodobou udržitelnost kulturního dědictví.

Oba partneři se dohodli na dalším prohlubování spolupráce mezi jednotlivými fakultami JU a územními odbornými pracovišti a památkovými správami NPÚ. Tato spolupráce zahrnuje různé aktivity, jako je zajištění části vybraných studijních programů, odborné praxe, společné výzkumné projekty, workshopy, semináře a konference, stejně jako výměnu vědeckých informací a publikování vědeckých prací.

Zvláštní důraz je kladen na zabezpečení výuky specializovaných předmětů souvisejících s ochranou kulturního dědictví. „Jako velmi přínosné vidím navazování spolupráce odborných týmů při výzkumech zaměřených na prohloubení poznání kulturního dědictví a péči o něj v rámci památkových areálů ve správě NPÚ,“ uvedla generální ředitelka Národního památkového ústavu Naděžda Goryczková a doplnila, že se jedná například o spolupráci v péči o zámecké zahrady a parky, při odborných výzkumech zámeckých sbírek a historických knihoven či při archeologických výzkumech.

Tímto partnerstvím se obě instituce zavazují k prohlubování spolupráce, která povede k posílení ochrany a povědomí o kulturním dědictví a k dalšímu rozvoji spolupráce ve prospěch budoucích generací.

**Národní památkový ústav** je státní příspěvkovou organizací zřízenou podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 20/1987 Sb.“) Ministerstvem kultury, která je odbornou a výzkumnou organizací státní památkové péče s celostátní působností. Mezi hlavní činnosti NPÚ patří péče o více než 100 zpřístupněných areálů státních

památkových objektů a současně odborné a metodické činnosti usměrňující péči o památky a památkově chráněná území ve vlastnictví a správě jiných subjektů.

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích** je moderní veřejná vysoká škola nabízející vzdělání v široké škále studijních programů. V současnosti na JU studuje 9 000 studentů na 8 fakultách ve více než 230 bakalářských, magisterských a doktorských studijních programech. JU je také špičkovým vědecko-výzkumným centrem, které se specializuje na vzdělávání a výzkum v oblasti přírodních, humanitních, zdravotnických a sociálních věd.

---

#### **Kontakty:**

- **Mgr. Martin Gaži**, vedoucí kanceláře ředitele, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, 724 929 933, [gazi.martin@npu.cz](mailto:gazi.martin@npu.cz)
- **BcA. Štěpán Kuděj**, vedoucí Útvaru marketingu a tiskový mluvčí JU, 605 531 606, [skudej@jcu.cz](mailto:skudej@jcu.cz)